

再见了，母校！

汉滨区江北小学 王欣瑞

时光犹如一匹奔腾的骏马，不断向着未来进发。春去秋来，转眼6年过去，我在不舍中告别了母校，在留恋中告别了美好快乐的小学时光。母校时光魅力无穷，回味无穷，四季之景不尽相同，令人魂牵梦绕。

在万物复苏的春天，校园里的树木争着抽出新的枝条，吐出嫩绿的新叶，给校园增添了勃勃生机。小草也不甘落后，着急地从泥土里探出头，和头顶的大树相映成趣。洁白的李子花装点着校园，成为一道靓丽的风景线。一场春雨过后，空气中弥漫着泥土的清香，令人心旷神怡，放眼望去，校园的每个角落都被洗刷得一尘不染。树枝上的嫩叶、花坛里的小草，被春雨

滋润之后愈发春意盎然，走在被春雨洗刷过的操场上，心情特别舒畅。

夏天，郁郁葱葱的树木，就像一把把遮阳伞，给校园带来了一片阴凉之所。快乐的鸟儿们婉转夏日的热情，纷纷躲进去遮阴避暑。在炽热的阳光照射下，劳动基地里种的小番茄也很成熟，远远看去像一个个小灯笼，好看极了！

随着秋天的到来，树叶在秋风的催促下，渐渐变得金黄，依依不舍地离开了大树母亲的怀抱，纷纷落入花坛里。正在因为落叶而伤感时，不经意间，一股芳香悄然而至——桂子开了！沁人心脾的花香随风飘散，飘进了教室，飘向了操场，把校园装得满满当当。

冬日的校园，迎来一场冬雪，雪花

漫天飞舞，不多时银色的校园映入眼帘。花坛变白了，操场变白了，就像盖上了一床巨大的棉被。整个校园被白雪点亮，分外耀眼。堆一个俏皮可爱的雪人，打一场酣畅淋漓的雪仗……冬日的欢声笑语飘荡在校园内，飘雪的母校生活刻在我的记忆里。

我的母校不仅有迷人的四季美景，还有令人难忘的人和事。那里有辛勤的园丁用青春谱写的歌谣，用拳拳爱心做养料，用精心浇灌着祖国娇嫩的花朵，使我能够茁壮成长。在这离别之际，过去学习生活中的点点滴滴不断浮现在脑海，感激之情涌上心头。因为您的悉心照顾，我才能快乐学习，健康成长；因为您的倾囊相授，我才能畅

游学海，收获知识；因为您的谆谆教诲，我才能辨是非，知进退。纵有千言万语，也只能道一声：老师，您辛苦了！

美好的校园时光，还有纯真的友谊。学习时，我们相互帮助，一起进步；游戏时，我们相互照顾，一起快乐；开心时，我们相互分享，一起快乐。困难时，我们相互鼓励，一起承担。而今，我们面临分别，往事在眼前不断浮现，仿佛发生在昨天一样。我舍不得你们这群可爱的同学。

这就是我的母校，置身其中，景色迷人，收获知识，温暖快乐。

再见了，敬爱的老师！再见了，可爱的同学！再见了，亲爱的母校！（指导老师：寇玉宝）

匆匆又夏天

安康初级中学 刘淑雅

草木深，小径长，夏雨新。透明的雨伞上附着串串雨珠，仿若白色的光点嵌在薄纱之上，随着风在蓝天下摇晃。抬眼透过这薄纱，朦胧的雨色缓缓流转，绿树倾倒在溪水般的空气中，摇摇曳曳地生长。

脚下的小径绵长蜿蜒至丛林尽头，我一步一步向前走去，雨的鼓点随着我的脚步声渐渐清晰。

夏日的小径漫漫，雨却快又急，不知是悠长的蝉鸣使它惶恐，还是疯长的草木使它焦虑，抑或是它还未准备好迎接这匆匆夏天。

雨大了，雨景渐渐模糊。脑中朦胧地浮现木桌上的一本神话集。相传精卫是炎帝神农氏的小女儿，一日她到东海游玩，失足溺水中后化作一只小鸟。

她想到残忍无情的汹涌波涛毁灭了自己，又想到别人也可能被大海夺走年轻的生命，因此不断地从西山衔来一条条小树枝、一颗颗小石头，丢进海里，想要把大海填平。

我不知道她是否能做到，也不想知道。在我看来，她的做法愚蠢且不合实际，根本毫无意义。我果断合上书，向窗外看去。

在夏日的晴天，金灿灿的日光穿叶隙而入，绿枝摇曳着将影子铺在地上，阳光如蚌壳里的珍珠般嵌在叶影间。

风来时，树木悠悠低头俯瞰影子，如同凝视自己的灵魂。

我忽然想到，那一天的树叶间隐约有精卫的身影——在日复一日的漫漫夏天长路上，她如人间过客，追着虚无漂泊；在年复一年的蔚蓝大海，她始终衔木含石，重复等待。

她从不愚蠢，只是在无尽悠长但匆匆的夏日里普通得和人类一样。时间默默地滴落在无尽的漩涡里，就像屋檐边匆匆的夏雨。

可我未曾发现：“你所做的这些有什么意义呢？”“你浪费一秒钟的时间，就是浪费了一秒钟的生命。”“别再继续等待了，来不及的！”

但是我不想再追求那些整天环绕在我耳边的，所谓的生命意义。我曾因花费许多时间和精力，制作了一只斑斓的机械蝴蝶，却又因展览取消，那只美丽的蝴蝶失去了它存在的价值而被人指责，说我所做的毫无意义。

我也曾因喜欢朝阳，凌晨三四点钟拖着疲惫起床，背着沉重的包踏上征程，气喘吁吁到达山顶。当日照金山，霞光万丈时，我为之倾倒。

在浩瀚广袤的星空里，历经着一次又一次的夏雨，等待着最终的陨落。在这其中，有的人不解，有的人麻木，有的人痛苦。

没有谁会永远快乐，但我们总是趋向于美好的。那我又为何不能，剪下一纸时间的圆环，投到那一片我所真正热爱着的夏日蓝湖中呢？

匆匆又夏天，慢慢再向前。（指导老师：王远会）

撷英

花开满树红，花落万枝空。唯余一朵在，明日随风去。

我站在细雨迷蒙中，心上笼罩的是停云雾霞。在破碎的梦中，我掉入了自己编织的网里，像是被梦魇缠身，无法挣脱。桌前一张张空白的书卷，一个个鲜红的数字，如同翻涌的浪潮，将我吞没。

熬不住这满天阴霾，我便推开房门，想要寻找一场绚烂的花开。

一场清雨，匆匆退去阳光的余温，带来几许冰凉。我撑起雨伞，漫步在小巷。

脚踩在青石板上发出清脆的声

凌霄

汉滨初中高新校区 熊思凝

响，远远地就望见一抹红色凌云生长。缓缓走进，才发现那是一丛凌霄花。如红色的花朵攀着弯弯曲曲的藤蔓向上爬。雨点打碎了花瓣却不折根，我用手掸下花上的雨珠，看着它开得灿烂招摇。可我觉得它好像一个笨重的蜗牛，一直在走，却看不到尽头。

我看见水潭里自己的倒影，风吹起涟漪，影子就摇曳不定。凌霄花默然绽放在枝头，任凭风吹雨打，任人误会或谩骂。而它从不计较得失，只是一味地攀缘，向着更高的地方生长。因为在最高处，是它的理想。我也同它一样想要顺着这枝头，凌云九霄之

上。

花香萦绕，我仰面对着雨，感受着滑进脖子和发丝的清凉。细雨从眼角滑落，分不清是泪是雨。我突然释怀地笑了，这一丛凌霄盛的是满树春光，而我的梦里，藏的是我的未来与向往。我所遇见的困境，不过是凌霄花瓣上的雨珠，只待雨后天晴，便抖落残露，向阳生长。

高高的石墙上凌霄花随风飘舞，明媚嫣然。我好像终于看到了前路的光。走过了一路的艰辛，我不愿放弃，不愿落寞漂浮在纷杂之中。我知道无法回头，那就一直向着阳光走下去。待

血迹干涸，伤口结痂，每一个疤痕都将我成为我努力的见证。尽管一路跌跌撞撞，但只要冲过了风雨，所见之处便满是光亮。

也许生命是一首唱不出的哀歌，是一段跑不完的长路，或是一次凄美的凋零。那又何妨？我本就生而热烈，高悬于九霄之上，又怎会惧于俗常？我要成为那傲然绽放的凌霄花，冲破黑暗，奔向我的未来。

长风从不嫌山遥，骇浪也未知水远。纵然骤雨急，风波乱，不妨扬起理想的船帆，留与背后相照青山。

我市开展首次“小学科学教师学习共同体——名师引领行动”

本报讯(通讯员 王贤忠)近日,由市教育局主办,市电教馆、镇坪县教体局共同承办的2023年安康市“小学科学教师学习共同体——名师引领行动”首次集中研训活动在镇坪县钟宝小学举行,来自市内小学科学教师团队和学习者团队共70余人参加了活动。

作为深入贯彻落实小学科学新课标,提升全市科学教师教学水平的一项重要活动,研训中,来自市内小学科学学科的4位省级教学能手深入解读了《三—六年级小学科学新课标》,并组织开展了小学科学学科高低段的实验教学技能培训。通过培训,参训教师对小

学科学新课标有了更加深入的理解,对实验教学的必要性、规范性有了更加深刻的认识。同时也进一步培养了参训教师的科学态度、科学探究精神、科学研究方法,为提高全市小学科学实验教学质量提供有力保障。

开班仪式上,市电教馆希望全体参训教师要自觉参与到各个环节活动中,虚心学习,认真观摩,积极研讨,借鉴专家和名师的好经验、好做法,取人之长,补己之短,在学习和实践中,不断提升自身的综合素养,按照“四有好教师”标准锤炼本领,提升能力,争做新时代好教师。

按照“学习共同体——名师引领行动”相关要求,为期两天的集中研训活动结束后,所有参训教师必须在规定时间内提交一篇关于集中研训活动的心得体会,提交教学设计和反思,在校内上一节公开课,提交公开课视频和照片资料,并就第二阶段学习任务进行安排部署。

为确保研训活动各环节工作落实到位,市电教馆在全市范围内遴选组建成立了以省级教学能手为成员的助学团队;在各县(市、区)和学校推荐的基础上,成立了以小学科学中、青年专职教师为主体的学习者团队。通

过调研分析、针对一线教师需求,确定了活动的形式、内容和主题。除集中研训期间开展的教师素养提升、小学科学课程标准解读、实践技能培训等内容外,还通过“互联网+”的形式,建立小学科学学科教师学习成长“共同体”,长期开展交流研讨活动,实现同伴互助提升,从而提升教师科学素养、新课程实施能力,提高运用教材设计实验教学流程、驾驭课堂等专业能力,并以此为契机,加快提升乡村教师队伍的整体素质,促进城乡教育优质均衡发展。

双向奔赴携手留守儿童共成长

本报讯(通讯员 张丽娟)近日,山东大学“爱的三角”支教团陕西分队暑期社会实践启动仪式在石泉县池河镇西苑社区举行,山东大学“爱的三角”支教团陕西分队成员、石泉县蓓蕾天使公益协会成员代表以及社区干部参与活动。

活动期间,西苑社区党支部书记陆龙俊介绍了“金蚕文化”历史渊源、该社区留守儿童管护中心现状和存在困难,对支教团成员帮助孩子们培养兴趣、发展特长、陶冶情操,促进身心全面发展深表感谢。该支教团负责人陈思樱表示,全体支教团成员将以哥哥姐姐的身份陪伴孩子们,通过游戏互动、实践研学等支教方式,引导孩子们勇敢地发现自我、表达自我,以此作为社区儿童发展贡献一份微薄之力。

据了解,此次山东大学“爱的三角”支教团暑期实践活动于7月8日起,重点围绕留守儿童心理健康、艺术素养拓展等开展为期3个周的社会实践与采访调研。自西苑社区留守儿童管护中心成立以来,先后有山东大学“爱的三角”支教团、河海大学支教团、欧亚学院支教团等入驻开展暑期社会实践活动。通过整合社会资源,开展暑期托管活动,既丰富了孩子们的暑期生活,又解决了外出务工、上班族父母的后顾之忧。

“为帮助和服务儿童成长,社区以打造‘平安社区、幸福西苑’枫桥式社区为目标,通过创新留守儿童关爱机制,建立‘五区四室一厅一墙’活动阵地,开设‘四点半课堂’,开展‘一对一’结对帮扶活动等,不断探索社区关爱儿童发展新模式,共同打造儿童成长家园,进一步促进家校社协同,赋能乡村教育,助推乡村振兴。”陆龙俊说。



爱学子 捐情深 暖系母心校

本报讯(通讯员 冉龙安)在紫阳县东木镇中心学校第七届科技文化艺术节盛会上,一幅情系母校、爱心捐赠的感人画面触动在场每一个人的心。该校95级毕业学子金存兵、陈义强等再次向母校捐款40万元,用于改善办学条件,为助力学校发展注入强劲动力。据悉,此次爱心捐赠是该校95

级校友为母校捐赠的第3次,截至目前,已累计捐赠资金70余万元。校友们在积极改善校园环境的同时,还热心参与社会助学行动,相继成立了“爱心圆梦”教育基金会、“818”助学联盟等爱心组织,先后资助困难学生113人。他们用实际行动承担社会责任,回馈母校的培养之恩,体现了对家乡教育发展的深切关怀之情。

汉滨区“少儿版画夏令营”开营



本报讯(通讯员 汪昆 马婷婷)7月8日至10日,汉滨区瀛湖小学乡村少年宫组织来自湘潭大学的学生和汉滨区城乡少年儿童40余人在版画研学实践基地,举办“我的家乡富起来了”为主题的版画夏令营实践活动。

开幕式上,瀛湖小学乡村少年宫负责人汪旭为特聘专家颁发证书,特邀儿童美育专家宋安平老师为夏令营授旗。

夏令营期间,学员们走进农户田园开展采风写生活动,实地感受乡村富起来的变化,再通过绘画、刻版、印制,用心用情创作出一幅幅乡

村富起来的版画作品。在夏令营结业分享会上学员们畅谈本次活动收获。湘潭大学学生李晓敏说:“参加此次活动让我看到新农村的巨大变化,作为新时代的大学生,我深刻体会到乡村振兴需要文化振兴,文化振兴更需要能够扎根乡村奉献乡村的知识青年。”瀛湖小学乡村少年宫学员纷纷表示,此次活动新奇、有趣,期盼参加下一次的夏令营活动。据悉,“少儿版画夏令营”已开办四届,参加此次活动的优秀学生作品将被选送参加全国“少儿版画展”。